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 Interpellationssvar 
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Dnr  
2023-05-25 
  

Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation från Vänsterpartiet (V) - Grön 
flagg 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 27 mars 2023, väckte Anna Cullfors 
- Vänsterpartiet (V) följande interpellation. 
 
”Gävle kommun ligger långt fram på många områden i klimat- och miljöarbete, 
men samhället i stort behöver fortfarande öka både medvetande och kunskap 
samt gå till praktisk handling för att klara klimatmålen. Ungdomar och barn är 
ofta mycket engagerade i dessa frågor. Ett viktigt arbete görs på skolor och 
förskolor både med att utbilda och informera, och med att påverka sin egen 
klimat- och miljöpåverkan. "Grön flagg" är en utmärkelse som förskolor och 
skolor redan kan få för det arbete de bedriver. Det verkar dock som om detta 
fått större genomslag på förskolor än på skolor. 
 
För fortsatt arbete och planering vill vi veta 
 hur många skolor respektive förskolor i Gävle Kommun är certifierade med 

Grön Flagg? 
 hur är fördelningen av Grön Flagg på skolornas respektive stadium samt på 

friskolor kontra kommunala skolor (och förskolor)? 
 hur är trenden, ökande eller minskande? 
 finns det andra verksamheter i kommunen som är certifierad med grön 

flagg? 
 hur ser planeringen ut för att öka antalet verksamheter som certifieras med 

Grön Flagg?” 
 
 
Daniel Olsson (S), Utbildningsnämndens ordförande fick i uppdrag att 
besvara interpellationen. 
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Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Hur många skolor respektive förskolor i Gävle kommun är 
certifierade med Grön Flagg? 
Utbildning Gävles förskolor och skolor väljer mellan certifieringarna Grön Flagg 

(GF) från Håll Sverige Rent samt Skola för hållbar utveckling (SFHU) som är 

Skolverkets utmärkelse. Bilden nedan visar andel certifierade förskolor och 

skolor. Uppgifterna är från mars 2023. 

 

 

 

 

Hur är fördelningen av Grön Flagg på skolornas respektive stadium 
samt på friskolor kontra kommunala skolor (och förskolor)? 
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Hur är trenden, ökande eller minskande? 
Enligt statistiken nedan ser vi en ökande trend med andel certifierade skolor. 

Denna graf visar dock endast Grön Flagg certifierande förskolor och skolor. 

SEKOM betyder Sveriges ekokommuner. 

 

 

 
Finns det andra verksamheter i kommunen som är certifierad med 
grön flagg? 
Bland verksamheterna inom pedagogisk omsorg är dagbarnvårdarna i 

Hedesunda certifierade med Grön Flagg. Nattis, Hamrångebygden/Bergbys 

dagbarnvårdare och Bäckis dagbarnvårdare i Bomhus har startat Grön Flagg 

och kommer troligen att bli certifierade till sommaren. 

 

Det finns även andra verksamheter som är certifierade som Utbildning Gävle 

inte ansvarar för: 
Dagbarnvårdaren Kickis skogstroll som är en fristående dagbarnvårdare har 

gått med i Grön Flagg och förväntas bli certifierad till sommaren. Pärlans, 

Smaragdens, Stjärnans och Staffansbackens förskola som drivs av Svenska 

kyrkan har varit Grön Flagg certifierade sedan 2016. Den fristående 
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verksamheten Testebo föräldrakooperativ har nyligen gått med i Grön flagg. 
Kunskapsskolan förväntas bli Grön Flagg certifierad till sommaren.  

 

Av de tre korttidshem för barn och unga med funktionsnedsättning som finns 

inom kommunen är Bäckebro korttidshem och Junibacken korttidshem Grön 

Flagg certifierade. Sätraängens korttidshem beräknas bli certifierat till 

sommaren. 
 

Hur ser planeringen ut för att öka antalet verksamheter som 
certifieras med Grön Flagg? 
Målet är att 100% ska vara certifierade 2025. 
 
Härmed anser jag att interpellationen besvarad. 
 
Daniel Olsson (S) 
Kommunalråd och ordförande utbildningsnämnden  
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